
Студијски програм: Политичко насиље и држава 

Назив предмета: Теорија и пракса преврата 

Наставници: проф. др Драган Симеуновић, проф. др Ивана Дамњановић, сарадник Дејан Јовановић 

Статус предмета: Обавезан 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Предмет Теорија и пракса преврата треба да пружи студентима систематизован увид у појавне облике, 

методе и  циљеве нелегалног преузимања политичке моћи. Разумевање ове, по све режиме непожељне 

појаве у савременом свету, неопходно је за разумевање сукцесије власти у недемократским државама, али и 

за разумевање могућности да до преврата дође у савременим полиархијама. Осим разумевања основних 

појмова везаних за преврате, њихових врста и облика, циљ овог курса је и да упозна студенте са могућим 

начинима превенције и сузбијања оваквих облика редукције и преузимања политичке моћи и власти. 

Исход предмета  

Рад на овом предмету унапређује способност студената да интегришу знање, решавају сложене проблеме и 

да расуђују на основу доступних информација које садрже промишљања о друштвеним и етичким 

одговорностима повезаним са применом њиховог знања и судова. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Одрицање од моћи као самоограничење; Освајање и задржавање политичке моћи – легални начини; 

Преврати као облик нелегалног освајања и задржавања политичке моћи; Политички и државни удар; Пуч и 

pronunciamento; Побуне и насилни протести као средство редукције моћи; Војна интервенција као средство 

нелегалног освајања и задржавања политичке моћи; Преврат устанком; Политичка револуција; Социјална 

револуција; Нови облици преврата: Арапско пролеће и обојене револуције; Инструменти спречавања 

преврата (право, обичаји, религија). 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, самостални истраживачки рад 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10  60 

семинарски рад 30   

 


